

动态清零和零感染的区别是什么？ ——疫情热点回应来了

近期,全国疫情形势呈现逐渐企稳态势,但地区之间交叉输入影响明显,各地动态清零的任务十分艰巨。如何科学理解动态清零和零感染?如何保障运输大动脉畅通?老年人疫苗接种情况怎样?国务院联防联控机制有关专家作出权威解答。

●动态清零不追求零感染

动态清零和零感染的区别是什么?

“动态清零不追求零感染。”中国疾控中心流行病学首席专家吴尊友介绍,动态清零与零感染有着本质区别。动态清零是对发生的新冠疫情,发现一起、扑灭一起,既不让新冠病毒在疫情发生地流行,也防止病毒传播扩散到其他区域。“对于每一起发生的疫情,都要求在较短时间内将其控制。”

“动态清零的核心在于早发现、快速围堵、切断传播。”国家卫生健康委新冠肺炎疫情应对处置工作领导小组专家组组长梁万年说,这并不是追求完全零感染,也不是零容忍,但精髓是科学精准,精准的前提是有效。要比病毒跑得更快,以快制快,真正把防控措施落细、落小、落实。

吴尊友表示,“动态清零”就是以最小的社会成本投入获得

最大的社会效果,是我国防控策略的最佳选择。

●打通堵点卡点 保障物流畅通

畅通物流运输大动脉,事关防疫大局。

此前,国务院联防联控机制印发通知,要求切实做好货物运输保通保畅工作;交通运输部要求千方百计保障服务区正常运行,受疫情影响的高速公路服务区要坚持开放运营状态,不得擅自关停;全国保障物流畅通促进产业链供应链稳定电视电话会议要求,要足量发放使用全国统一通行证,核酸检测结果48小时内全国互认,实行“即采即走即追”闭环管理,不得以等待核酸检测结果为由限制通行……

“交通基础设施,特别是交通服务的一些场站保持正常运营和开放状态,同时路网保持畅通,是确保物流畅通尤其是跨省物流畅通的一个很重要的基础。”交通运输部公路局局长吴春耕说。

建立重点物资车辆的通行证制度,是应急状态下努力保障重点物资跨区域、跨省份运输的一个重要举措。吴春耕介绍,截至4月17日,全国23个省份已

按要求建立通行证制度,10个省份31个应急物资中转站陆续启用,上海港集卡通行证稳步实施,重点物资运输保障明显改善。

●加快推进老年人疫苗接种

与病毒赛跑,必须要以快制快,抢抓战“疫”主动权,而新冠病毒疫苗的接种正是疫情防控的基础,能够形成较好的免疫屏障。

截至4月18日,全国累计报告接种新冠病毒疫苗超33亿剂次。60岁及以上老年人接种覆盖人数达22552.1万人,完成全程接种21393.8万人,分别占老年人口的85.41%、81.03%。

国家卫生健康委新闻发言人米锋提示,要继续做好个人防护,积极接种新冠病毒疫苗,特别是加快推进老年人接种。

“目前,新冠病毒疫苗总体接种进展是顺利的,加强免疫工作正在有序开展。”国家卫生健康委疾控局副局长吴良有表示,近期,老年人接种率也在逐步提高,国家卫生健康委正在指导各地结合本地实际,帮助群众更加客观、科学认识新冠病毒疫苗接种的重要性。

(据新华社)

将全力做好医疗救治工作

上海:重型、危重型病例数有所上升

记者从4月22日举行的上海市新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会上获悉,截至4月21日24时,在上海定点医院接受治疗的重型患者160例、危重型患者24例。近期,上海重型、危重型病例数有所上升,有基础性疾病的阳性感染者,尤其是老年人,出现重症的风险较高。

上海市卫健委表示,针对重型、危重型病例,上海重点做好以下几方面工作。

加强重型、危重型患者医疗救治资源配备。统筹全市优质医疗资源,加强定点医院建设,组建多支重症医疗团队,充实定点医院的救治力量,在治疗新冠的同时,对原有的基础性疾病开展多学科治疗。

发挥专家作用,加强巡查会诊制度。每日开展专家组联合查房、会诊制度,根据重型患者、危重型患者病情,开展疑难病例的会诊与指导。

加强分类收治,发挥专科优势。对于基础疾病较重的患者,按照患者主要诊断和主要治疗需求进行分类。在此基础上,将患者分类集中或转诊至相应的专科特色定点医院治疗,降低死亡率。对于合并肾病、心脑血管疾病、肿瘤等常见基础性病种的患者,以及儿科、产科、精神疾病等特殊人群,划定专门病区相对集中进行收治,提高救治效果。

据悉,4月21日,上海新增本土死亡病例11例,平均年龄84.2岁,最大年龄94岁。11位患者均合并有严重的多脏器基础疾病,且病情危重,包括冠心病、心功能不全、肝硬化终末期、脑梗、帕金森病、阿尔茨海默症、尿毒症等。其中1例曾接种过新冠疫苗,其余均未接种疫苗。(据新华社)

“云授课”,华东师范大学附属无锡滨湖学校 特聘专家首讲开课

华东师范大学附属无锡滨湖学校
特聘专家首讲来啦!

促进深度学习的
表现性评价

周文叶

- 华东师范大学教育学博士
- 华东师范大学教育学部课程与教学系主任
- 华东师范大学课程与教学研究所副所长
- 获国家级教学成果奖一等奖、二等奖,上海市教学成果奖特等奖

LIVE 2022年4月20日
(周三) 14:00

为充分发挥高端智库专家力量,辐射引领全区教育高质量发展,2022年4月20日下午,滨湖区教育系统举行华师附校特聘专家首讲活动,由华东师范大学课程与教学系主任、华东师范大学课程与教学研究所副所长周文叶作《促进深度学习的表现性评价》主题讲座。

此次活动以线上会面形式展开,在区教育局设置主会场,区教研中心及各学校设置分会场共71个。

活动现场,周教授就如何以教育教学实践评价促进学生深度学习,与在座的教育管理者、一线教研人员分享了宝贵的研究成果,提供了有益的经验参考,并指引了一条“以学为中心”的教师专业发展全新路径。隔屏对话、深度交流、思维碰撞,现场气氛热烈活跃,智慧火花迸发激荡。

自滨湖区政府与华东师范大学签约以来,华东师范大学向华师无锡附校筹备建设,不断注入智库力量,围绕教育教学管理、课程研发、师资培训、学生培养、发展与评估、校园文化建设等领域,输入先进的教育和管理理念,初步形成了华师大与滨湖校地深度合作的良好开端,构建了高等教育与基础教育共享共进的良性机制。

未来,滨湖区与华东师范大学将以合作举办学校为切入点,进一步在区域教育规划、校长培养、教师培训、社会公共事业等方面开展深度合作。更多华东师范大学专家会从东方明珠来到太湖明珠,在美丽湖湾共话美好教育,让“双珠有约”助力教育高质量发展,实现区域教育提档升级。



鸟瞰图 Aerial View

